

# Horvát hagyományörző tábor Semjénházán

Horvát nemzetiségi, hagyományörző tábort szervezett a helyi iskoláskorú gyermekek számára *Semjénháza Horvát Nemzetiségi Önkormányzata*. Az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő révén megvalósuló 1 hetes táborba 7 és 14 év közötti gyermekek jelentkezését várták.

*Preksen Csaba*, a település Horvát Nemzetiségi Önkormányzatának elnöke elmondta: a tábor idején megtartott programok, foglalkozások alkalmával a gyerekek betekintést nyerhettek a Mura régióban élő horvátság anyanyelvi, tárgyi, kulturális, történelmi, gasztronómiai hagyományai. A tábor megtartásának kiemelt célja a horvát anyanyelv, a horvát identitás megőrzése, továbbadása a fiatalabb korosztály számára.

A táborozókat programok színes kavalkádja várta a hét során, biciklitúra, kirándulások és kézműves foglalkozások. A tábornyitás napján a kicsiket és nagyokat is úgy mond „beledobták a mély vízbe”, hiszen egy bakancsos kalandtúrán kellett bizonyítaniuk kitartásukat és rátermettségüket. Az IKSZT épületétől indulva a település határára fekvő Sándor-hegyen keresztül, gyalog kellett megtenniük az utat egészen a Muráig. A túra során, 5 állomáson különböző feladatok várták őket, többek között rókavadászat, fejtörő, kira-

kós és a Murához érve kincsvadászat. A Mura folyó partján egy kis pihenő után a kísérőktől sok érdekességet hallhattak a folyóról, a halászatról és az aranymosásról. A visszaút során a Sándor-hegyen egy helyi szőlősgazda pincéjénél várta a megfáradt társaságot a gőzölgő ebéd. A nap folyamán volt lehetőség focizásra, gyöngyfűzésre is. Másnap biciklitúrára indult a gyereksereg, az időjárás viszont nem kedvezett a társaságnak, így három csapatot alakítottak, s az IKSZT-ben jó hangulatú kvízversenyt rendeztek a szervezők, melynek kérdései szorosan kötődtek nemzetiségi mivoltukhoz. Ebéd után közösen meglátogatták a Szent Anna templom kertjében elhelyezett stációkat is, s megtudhatták azt is, miért olyan fontos a vallás a helyi horvátság életében.

A hét során a gasztronómiai hagyományokat is bemutatták a táborozóknak, a hagyományos horvát ételek mellett a mai kor finomságai is elkészültek a látványkonyhában. A sütés-főzésbe a gyerekek is nagy szerepet vállaltak, gyúrtak, nyújtottak, szagattak, a sok munka végeredménye pedig hamar elfogyott. A csoport megnézte az IKSZT emeletén kialakított agroturisztikai kiállítóteret is, mely során betekintést kaphattak a horvátság tárgyi, kulturális, gasztronómiai hagyományai. A délután a sportolás és a



Tartalmas és tanulságos volt a tábor.

Helyi asszonyok a cimerázás, vagyis a hagyományos horvát krepp papírvirág készítés rejtelmeibe is beleavatták a gyerekeket. *Kósa Józsefné, Kéri Lajosné, Preksen Józsefné és Ifka Antalné* elmesélték, miért is készítették a cimerákat, hogyan készültek régen a lakodalomra, milyen szokások voltak akkoriban. A délelőtt során szebbnél szebb szegfűk, gyöngyvirágok, rózsák készültek, a csoport pedig nagy érdeklődéssel hallgatta a hölgyek előadását. Az elkészült díszekkel az IKSZT nagytermébe is rendezték, mintha csak egy lakodalom helyszíne lett volna. A délután a sportolás és a

mozgás jegyében zajlott. A helyi sportpályán foci, asztalitenisz, tollaslabda, aszfaltrajz, gyöngyfűzés és a tavaly felállított új játszótér adta lehetőségek közül választhattak elfoglaltságot.

A gyerekek az egy hét folyamán sok érdekességet tapasztalhattak, tanulhattak a horvátság életéről, múltjáról, hagyományairól, de nem maradhatott el természetesen a mozgás sem, hiszen a mai kor fontos eleme a sport, a település életében pedig a foci mindig is fontos szerepet játszott, a gyerekek pedig láthatóan követték ezt a hagyományt is.

*Preksen-Ifka Ágnes*

## Falunap Becsehelyen

(Folytatás az 1. oldalról)

Ajánlatos még a kutyavásárlás előtt megismerni a fajta jellemzőit, a viselkedésüket.

Az egyesület a kutyaképzés (kutyávodá, alap-és közép engedelmességi vizsga) mellett agilitással, személyőrzéssel és terápiás kutyákkal dolgoznak. A terápiás kutyákkal óvodákban, iskolákban, fogyatékos otthonokban, táborokba látogatnak el. Becsehelyre több kutyával érkeztek, uszkárral, labradorral, spániellel, beaucei juhászkutyával, mudival.

A fiatalok a pénteki napon átadott műfüves pályát birtokba vették, lezajlott az első focimeccs.

A pónikkal való lovaglás egy percre sem szünetelt, folyamatos volt a jelentkezők sora. A büfé és a hús, jófajta becsehelyi borokat kínáló borház forgalmára nem lehetett panasz, a konyhások által fo-

lyamatosan sült lángos kelendő volt.

Az esti órákban a Csillag születik tehetségkutatóból ismert zalaegerszegi *Kutyakölykök* műsora szórakoztatta a közönséget. A színvonalas műsor után *Németh Géza* polgármester és *Vörös János* önkormányzati képviselő kérdezte meg, hogy van-e valaki, akinek születésnapja van? Az egyetlen jelentkező, *Fazekasné Gyarmati Andrea* kapta a virágcsokrot.

A szülinapos meglepetése fokozódott, amikor a polgármester ismertette az életútját, kiemelve, hogy Andrea első és egyetlen munkahelye a becsehelyi óvoda volt, ahonnan óvónőként az év végén megy nyugdíjba. A közösségért és Becsehely településért önkormányzati képviselőként, bizottsági elnökként végzett munkája, segíteni és tenni akarása



A fiatalok birtokukba vették a műfüves pályát.

példaként szolgálhat mindenki számára. Ezért Becsehely Község Önkormányzati Képviselő-testülete határozata alapján a „Becsehely Község Közéletéért” kitüntetésben részesült.

A falunapi program a *Sógorok* fergeteges hangulatú műsorával folytatódott, majd szín pompás tűzijátékkal zárult.

A Falunap legfőbb „programját” maguk a rendezvényre látogatók töltötték meg tartalommal, hiszen ezúttal is a személyes találkozásoké, a beszélgetéseké volt a főszerep. A színpadi produkciók után este is sokan maradtak. Élvezték a kellemes nyárestét és egymás társaságát.

*Horváthné Szirmai Szilvia*